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Véget ért
a párizsi békeértekezlet
A jugosziávok nem jelentek meg a záró ülésen

sorai között szász és száz. fotóvi-

------------ I—.

A magyar békét 
november eleién sz&vegezik

hálásál békés célokra korlátozni.
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lenné vált az Olaszországgal való 
békeszerződés aláírása, hacsak még 
nem másítják a főbb rendelkezé­
seket.

* * *

Fővárost lapértesülések szerint 
a magyar békékiildöftség kedden 
este indul haza Párizsból és való­
színűm csütörtök délután érkezik 
meg.

vegye figyelembe azokat a 
belpoii ti kai szem pontokat,
amelyekkel az amerikai nyi­
latkozatnak: számot kell vetni 
és azt a reményét fejezte ki, 
bogy a brit kormány olyan 
megoldást talál majd a Palesz­
tinái kérdésben, amelyet az 
amerikai közvélemény elfo­
gadhatónak minősít.

Truman megerősítette újból 
azt is, hogy igyekszik a kon­
gresszusnál közrehatni, újabb 
bevándorlási törvény érdeké­
ben. Ennek a törvénynek első 
haszonélvezői ' a zsidók lesz­
nek. Az elnök jelezte másfe­
lől, hogy az a nyilatkozat, 
amely szerint Amerika haj­
landó pénzügyi segítséget 
nyújtani a palesztinul kérdés 
megoldására, magában foglalja 
azt a készséget is, hogy Ame­
rika más téren is szoros 
együttműködésbe lépne Nagy­
hatalmiéval a Közelkeleten.

— Nyilvánvaló — mondja a 
tudósító —, hogy Ameri bá 
nem javasolna pénzügyi tá­
mogatást, ha nem óhajtana 
hosszabb lejárati politikát 
folytatni a Közelkeleten. E 
megfontolás alapján Amerika 
hajlandó felelősséget vállalni 
a szükséges rendszabáyokért, 
ha az a megállapodás, amelyet 
az amerikai közönség elfogad­
hatónak ítél, beleütköznék 
egyes közelkeleti államok el­
lenzésébe.

Tárgyal az atomeröbizottság
Az Egyesült Nemzetek atomerő 

bizottságának albizottsága héttőn 
megkezdte annak a kérdésnek ta­
nulmányozását, milyen intézkedé­
sekkel lehetne az atomerő feIhász-

Új választásokat
Tavaly ősz óta sok víz lefolyt a 

Parién, nagyot fordult a világ sor­
sa. A világé is, Magyarországé is. 
Fejlődtünk, sokat haladtunk előre, 
megizmosodott a magyar demo­
krácia.

Politikailag és gazdaságilag 
egyaránt megszilárdult az új rend. 
Tavaly még a földosztás ellen szer. 
vezkedtek a régi tiagyurak, azóta 
még a legkétkedőbb paraszt előtt 
k vitathatatlan lett: a töld az övé 
marad. Az emberek mindenben a*‘ 
tapasztalhatták, hogy a demokrácia 
„cm múló átmenet, hanem végle­
ges életformája a' magyar népnek, 
látták és látják, hogy visszafelé 
nem vezet többé út, csak előre, a 
demokrácia nem szorul mind job­
ban össze, hanem tágul: több jogot 
és jobb életformát ad évről-évrc 
munkásnak, parasztnak, értelmisé­
gi dolgozónak. Legfőbb oka a de­
mokrácia biztonságában való hit 
megnövésénck a gazdasági stabili­
záció. amit májusban Rákosi Má­
tyás hirdetett meg és amit — kü­
lönösen a munkáspártok áldozat­
vállalásával, verejtékével — pon­
tos Időre, augusztus elsejére meg­
teremtettünk. A forint sikere nem­
csak 9 demokrácia győzelme volt, 
nagy csataiiyrrése azoknak, akik 
feltétlenül hittek benne és feltét­
lenül harcoljak érje. A gazdasági 
megszilárdulás maga után vonta 
demokráciánk politikai erősödését. 
Sokat jelent az a tény Is, hogy 
végre békét kapott Magyarország, 
békét, ami a mull sok súlyos vétke 
miatt sok szomorúságot, gondot 
hozott, de békét, ami módosad ar- 
ra, hogy számoljunk lehetőségeink- 
kel, felmérjük erőnket, hozzá ké­
pességeinket és így kitűzzük tenni­
valóinkat. A béke ezen felül kihúz­
za inéregfogáj annak a hazaáruló, 
szenvedélyes .sovinizmusnak is, a mi 
tavaly ősszel közéletünket fertőzte.

Hosszan lehetne sorolni a ténye, 
két, ainik arra vallanak, hogy nem­
csak az emberiség változott egy év 
alatt, hanem ezen belül hazánk 
népe is. Ezért hirdette meg vasár­
nap Rákosi Mátyás: „El kell távo­
lítani a koalícióból a demokrácia 
ellenségeit, új választójogot kép 
Csinálni és utána új választásokat 
tartani. Meg vagyunk róla győződ­
ve, hogy az. új választásokon de­
mokratikusabb, népibb parlament 
jön létre, mint amilyet tavaly lét­
rehoztunk.“

Égetően szükségünk van egy új 
parlamentre, amelyben a kormány­
zás munkája nem ütközik szünte­
len akadályokba, — akadályokba a 
saját sorain belül. Tisztázni kelj 
végre a nemzet erőviszonyait, s 
ezeket hűen kell visszatükröznie a 
Nemzetgyűlésnek. Nem lehetséges 
az, hogy demokratikus para-szti 

. tömegek által beküldött képviselők 
e parlamentben a parasztok ellen­
ségeivel, a lökések szolgáival cim- 
boráljanak. A parasztság érdeke 
legelső sorban, hogy olyan embe­
rek intézzék ügyeiket az ország 
első házában, akik nem a nagy­
ipar, a malmosok, a nagypolgár­
ság kívánságait próbálják megvaló­
sítani, hanem a® Övét.

A választó lúggal esi úján ke)!

A Luxemburg palota kedden dél­
után zsúfolásig megtelt a békeér- 
teküzlet utolsó ülésére. A sajtőpá- 
Siolyok és az előkelőségi padsorok 
szintén zsúfoljak voltak. Mind a 
négy nagy, Molotov szovjet, Bevin 
brit, Byrnes amerikai és Bidault 
francia külügyminiszter is megje­
lentek a záró illésen. Az elnöki 
tisztséget Kvo-Tai-Csi kínai kikül­
dött töltötte be. Az ülésterem pad-

szerint Bevin a békemekez- 
Jet befejezése után úgy nyilat­
kozott, hogy az értekezlet jól 
végezte munkáját. Remélhet­
jük,. hogy a munka általános 
békéhez," valamint a világgaz­
daság új,iáépüléséhez fog ve-

A FP londoni tudósítója je­
lenti : Ügy tudják, hogy az a 
válasz, amelyet Truman a 
múlt hét végén juttatott e:

bánni, nem adhatjuk mhidccilri ke­
zébe, azokéba, akik a népi demo­
krácia ellen fordítják. Ezzel nem 
jogot szűkítünk, hanem éppen több 
jogot adun.k, merj nem kétséges, 
hogy különb életlehetőséget tudunk 
biztosítani a dolgozó magyarok 
számára „klór, ha a dolog talonok 
szószólói kívül maradnak a demo­
krácián.

Európában a legszélesebb válasz­
tójog 9 magyar volt. ve rontsuk

por Jer nyüzsgőit, hogy utolsó 
fényképfelvételt készítsenek. Az 
ülés első pontjaként az elnök fel­
olvasta a jugoszláv küldöttség leve­
lét, amely bejelenti, hogy nem áll 
módjában megjelenni a záróülésen, 
mert az értekezlet néhány döntése 
olyan természetű volt, hogy a ju­
goszláv kormány számára lehetet­

tek teljes ülésére. A külügy­
miniszterek megállapodtok ab­
ban, hogy november 20-án 
Newyóikban előkészítő tanács­
kozást kezdenek a német béke­
tervezetről és a megbeszélést 
ezután Európában folytatják. 
A. „Times“ értesülése szerint 
az érdemi tanácskozások ja­
nuárban lesznek Londonban,

ták. A német kérdésről fo.y- 
tatandó megbeszélés ügyével 
kapcsolatban Bevin azt mon­
dotta, hogy az öt volt ellensé­
ges állammal kötendő béke­
szerződés megszerkesztése ha 
holtpontra jutna, ettől függet­
lenül is tanácskozzanak a né­
met kérdésről!.

zetni.
Molotov hasonlóan nyilatko­

zott és leszögezte, hogy az ér­
tekezlet első lépés volt a népek 
bölcs együttműködésére, a bé­
ke végleges megteremtésére. 
A. szavazás rendszerét igazság-

Attlee brit minisz'erelnökhüz 
a patesztinai kérdésben, hatá­
rozottan engedékeny hangú. 
Arra kéri a brit kormányt,

hírünket ««&»!, hogy most jobba» 
megnézzük, kinek adjunk belőle — 
mondják egyesek. Szomorú híres­
ség ez, a mi t a szomorú tanulságok 
(erbe alatt már bőven megbántunk. 
Ha Európa minden népe vigyázni 
tudott arra, hogy demokráciáját 
ne piszkítsa c| a reakció, akkor 
mi se legyünk pápábbak a pápá­
nál, ügyeljünk mi is éberen rend­
szerünk tisztaságára.

Üj választójogot, új választáso­
kat. új parlamentet, demokratiku­

sakba!, balo|dalibbat, népaiekva- 
lóbbat kíván az ország és meg is 
teremti, ha módot adnak rá. A mó­
dot pedig meg kell adjuk hozzá ! 
Ezentúl a demokrácia többségé­
nek kell az ország ügyét intéznie, 
annak a többségnek, amibe nem 
csak kommunistát, szociáldemo­
kratát, parasztpártlj számolunk, 
hanem a dolgozó kisgazdapárti pa­
raszttömegeket és értük ho-eoló 
vezetőiket is.

©öringet akasztják 
elsőnek

Az amerikai rádió jelenlése sze­
rint a nürnbergi kivégzésre 3 őrá: 
irányoztak elő. Mindenik kivégzett 
egaiább egy negyedóráig függhet a 
bitófán.

A 11 halálraítélt háborús föbünös 
— az istentagadó Ribbentrop kivé­
telévé'. — a Szenjírás tanulmánTü- 
zásába mélyedt. Az . éjszakát csa$> 
nem valamennyien nyugodtan töltöt­
ték el, még Sauckel is, aki az utóbbi 
napokban ái.andóan perének újra- 
feivételét sürgette. Kaltenbrunner 
gyónt kedden reggel. Jód! vallási 
kérdésről beszélt német orvosával.

A Nürubergben halálraítélt hábo­
rús főbünősöket minden valószínű­
ség szerint a következő sorrendben 
végzik ki :

Goring, Ribbentrop, Keitel, Kal- 
wnbrunner, Rosenberg, Frank, 
Frick, Streicher, Sauckel, Jod és 
Soyas Inquart.

Tito tiltakozik 
a görög terror ellen
A ,,Ncwyork Times“ belgrádi kii 

(öntudósítója szerint Tito tábor- 
nagy kijelentette, hogy Jugoszlá­
via az Egyesüli Nemzetek közfeelé. 
pését fogja kérni a görög-mave. 
dou helyzet kivizsgálására, mert 
a királypárti görög* hatóságok és 
fegyveres bandák terrorizálják ? 
lakosságot, amit Jugoszlávia nen 
nczhef közömbösen.

NÉMETORSZÁG ANGOL ÖVEZE­
TÉBEN MÁSFÉLMILLIÓ 

A KOMMUNISTA SZAVAZÓ

A nemei országi brit megszállási 
övezetben lariott választásokon a 
keresztény demokraták 7 millió 
138 ezer szavazatot és 2.670 man­
dátumot, a szociáldemokraták 
6 millió 174 ezer szavazati és 
1697 mandátumot, a kommunisták 
1 millió 428 ezer szavazatot és 
292 mandátumot, a liberálisok 
981 ezer szavazatot és 22S mandá­
tumot, a cenlrumpárt 816 ezer sza­
vazatot és 179 mandátumot kap 
lak.

Lemond Zsehök államtitkár
Zsebük Zoltán, a népjóléti mi­

nisztérium parasztpárti államtit­
kára — értesülésünk szerint — le­
mond. Hivatalát a kultuszminiszté­
rium egyik osztályfőnöki állásává' 
cseréji fel.

A lemondásról legközelebb a m' 
niszterjanács dönt.

------o------

A HÓNAP 2 AN ÉS 16-AN 
FIZETIK KI 

A KÖZALKALMA­
ZOTTAKAT

A pénzűgymiiiisztcr rendé 
Ic.e szerint a tényleges szol 
gáláiban álló közalkalmazol 
fák illetményét novemberben 
két egyenlő részletben, még 
periig 2-án és í6-án kell kifi­
zetni. A nyugdíjasok, özve­
gyek és árvák novemberi el 
látási díját egy összegben, no 
vember 2-án kell kiiízetnl.

A londoni rádió jelentése 
szerint a külügyminiszterek 
4-én, vagy 5-én Newyorkban 
megkezdik az olasz, bolgár, 
román, magyar és finn béke- 
szerződések végleges megszö­
vegezését. Az értekezlet keddi 
záróüfése után a kiküldöttek 
többsége útnak indul New- 
yorkba, az Egyesült Nemze-

Eurépában vitatják *aieg 
Mérne tormáig légyét

lene tartam. Ezt el irt határoz.A négy nagyhatalom kül­
ügyminisztereinek hétfői ülé­
sén mind Molotov, mind Bi- 
tíault azt hangoztatta, hogy 
technikai okokból inkább 
Európáiban, mint Newyorkban 
kellene tanácskozni Németor­
szág ügyéről. Byrnés hozzá­
járult ehhez, de hangsúlyozta, 
hogy megelőzően Newyorkban 
előkészítő tanácskozást ltel-

n©tofO¥ és Bevin szerint 
lő munkát végzett a békeértekezlet

Az angol rádió jelentőse

ta!annak minőst te t-te.

Az amerikai tőke tovább nyomul 
előre az angol Közelkeleten .

/
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Békebeli állapotban van
a Budapest-debreceni mud 
hajdú vármegyei szakasza

ut «kezeiéAz áramcpiiészeti hivatal 
főnöke, Markov Its Sándor fő­
mérnök elvtárs a közigazga­
tási bizottságban beszámolt az 
állami és törvényhatósági utak 
állapotáról és a folyamatban 
lévő munkákról.

örvendetesen tűnik ki a .je­
lentésből, hogy a 4. sz. buda­
pesti—sepsiszentgyörgyi, a 87. 
számú püspöMadánvi—alsóve- 
reckei, valamint a 86. számú 
debreceni—uzsoki állami utak 
békebeli állapotban vannak, 
mert ezeknek feliitletkezeléses 
munkálatait 60 km. hosszúság­
ban, összesen mintegy 800.000 
négyzetméter területen a hiva­
tal már korábban befejezte.

azsőt elvégezte 
sőt is.

Jelenleg folyamatban van a 
820. .sz. debreceni—berettyó 
újfalui és a 83. sz. füzesabo 
nyi—már ama rossz! geti állami 
utak liengerelési munkálatai­
nak előkészítése, sőt az előb 
bin már folyik is a szőnyeg- 
bombázást szenvedett rész ben 
gerelése. Lendületesen végzi 
a hivatal a fedősnyag-, kavics 
szállítást ?■» Debrecen, Sáránd 
és Nagv'.,ere állomásokra.

Valószínűleg csak a tavasz 
szál kerül sor a bekötő utal 
földmunkájának megkezdésé­
re, ami jelentős munkaalkal­
mat biztosit majd.

Gyengén indult a debreceni nagy vásár
Nagy érdek ödéa előzte meg a 

debreceni Dénes-napi országos ki­
rakodó vasár első forintos prörnier- 
jót. Úgy a vásári iparosok, mini a 
közönség számítod arra, hogy a 
régi békohangulat fog visszatérni 
Ez a várakozás azonban a vásár 
első napján nem igazolódtak be 
Szinte nem is tudjuk okát adni an­
nak, hogy miért volt oly kevés sá­
tor a Széchcnyi-utcán és az iparo­
sok miért maradtak távol erről á 
régen várt eseményről. A sátrak­
nak legnagyobb része mézeskalácsig

volt. Az árak egész magasan járlak 
és így a vásárlókedv bizony nem 
vöt a legkitűnőbb. A vásári árukat, 
amelyek azelőtt 24 fillérbe kerültek, 
most javarészét 1.50, 2.:— forintra 
írták ki. így, bár érdeklődő közön- 
vég elég sok megfordult a vásárban, 
vásárló igen kevés volt. Hiányzót 
a kedves színfoltot adó hajó- ós 
körhinta, is.

Talán a második nap nagyobb 
-ikerre! fog járni és a vásárlókedv 
is élénkebb lesz.

* .<85

Meg kei alakítani az adékivető bizottságokat 
Hajdú vármegye területén

A vármegyei közigazga'ási bi­
zottság ülésén Ót. (Isire Ferenc 
pénzügy igazgató ismertette szep­
tember havi jelentését. Szeptember­
ben a vármegye területen egyenes 
adókból 178.117,- általános forgal­
mi adóból 95.481. fény űzési adóból 
2414, illetékekből 34.598, illetmény, 
adóból 17.685 forint folyt be. Az 
adók befizetése ■•emelkedést mutat, 
de nincs arányban azzal gz ősz- 
szeggel, amely köllségvetésileg a 
megye terhére elő lett irányozva.

Az adóelőleg bejelentéséről szóló 
jelentés szerint az egy ' évre átszá­

mított 1,204.716 forint a felét sem 
teszi ki annak az összegnek, amely 
a költségvetésben a megyére e'ő 
Ictj irányozva. Az adózás megjaví­
tására meg kell alakítani az adó­
kivető bizottságokat.

Igen nagy a vármegye búzaföld- 
adó hátraléka: szeptemberben 
29-én 17,27-8.086 kiló búza.

A kapásnövényekben mutatkozó 
elemi kárt minden község és vá­
ros bejelentette, a helyszíni meg­
állapítás mindenült befejeződött. 
A törlendő összegek számszerű köz­
lése rövidesen megtörténik.

OKSZAGOS
REFOnMÁTUS NAGYGYŰLÉS
A magyar reformátusok novem­

ber 1 és 3 között Budapesten or­
szágos nagygyűlésre jönnek össze.- 
Köze] félévszázad ó'a z az 
első nagyobbszabású gyűlés úgy, 
hogy a találkozás minden vonat­
kozásban jelentős eseménynek 

érkezik.

héhU volt a marhavásár
A szarvasniarhav'úsáron élénk 

'u.t a kereslet, nagyobb, mint a 
muj heten. Elég szép számban 
kelt. cl üszőborjú cs fejői éhén is. 
Az árak hullámzóak. Kétéves üsző- 
borjúnak az- ára 500 forinttól 700 
forintig, féléves borjú .250—300 ío; 
rint volt-

X lóvásáron nagyobbrészben vág- 
nivaió lovak kellek el, amiket a 
budapesti lóhúsüzem vásárolt meg. 
\ vágóló ára darabonként 400- -500 
lórilit volt. Egy pár csikó is kell 
•■I 600—900 forint között-

A vásáron a szerencse játékosuk 
is megjelentek "es 20—40-100 lu- 
riiVos tétedre, psábí!ot(;ik :iz em-
1 erj-ket.

ESERNYŐT

Létektől — lélekig
címmel a debreceni középiskolások 
magyar népi iinnepó.yt rendeznek 
október 20-án délelőtt .11 órakor a 
Gso komi-szín házban. Szépen tol­
mácsolja a. „Leiektől-élekig1' cím 
az ünnepély célját: cl akarják 
hozni Debrecen diákjai ezen a na­
pon a régi magyar lelket a hu|za- 
dik századi modern emberhez.

Különös érdekessége lesz az elő­
adásnak, hogy a gyönyörű dalo­
kon! balladákon, játékokon kívül 
a műsor nagyobb részét kultúránk­
nak egy szinte már e.feledett ága, 
,a tánc fogja alkotni. Szebbuél- 
szebb szólótáncok, párostáncok, 
férfi és női «soporUáneok kerülnek 
bemutatásra. Egy bizonyos: ilyet 
még Debrecenben nem láttak!

Nagy élmény lesz a közönség 
számára Molnár István, a legna­
gyobb magyar népi táncgyüjtö és 
kiváló táncművész bemutatója. Leg­
szebb gyűjtött riépi táncaiból fog 
néhányat eljárni.

1) Eli REGEN DIÓN LESZ 
A „SÖHIVATAIV

A pénzügyminiszter november 
í-ével Debrecenben ..sóhivaNii" fel. 
állítását rendelte e|. (Véleményünk 
szerbi! .eddig is volt éppen rlév.i
"ff

a készilöné' • Javítás áthúzsi 
•íifRVÍSZRtel!, í'iKC .

dj postatakarékpéiiztári 
kamatlábak

A poslatakarékpénzhid a nála 
elhelyezett betétek után október 
15-én az alábbi Kamatlábukat té­
ríti: rendes betétek után évi 3.5« 
százalék. 15 napos előzetes felmon­
dás ellenében elhelyezett betétek 
után évi 4 százalék, lekötött beté­
tek eseében 45 napra lekö ö(,l be­
tétek után évi 6 százalék, 90 nap­
ra lekötött belétek után 8 száza­
lék. - - : /

M

Ha gyman akarsz; I
H«*tf»l| hetit- n v!t!4!:l ii%:

Telefo
ITC

Nanpn! 55. Éjjel 488.
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Nem lehet
visszahozni a múltat!

Úrtséfc meg végre azok, akik fá­
ból vaskarikát szeretnének csinál­
ni, hogy a Szakszervezet osztály 
harcos, tehát nem korporációs 
szervezel. A Szakszervezetnek vilá­
gos határozott célkitűzése a dolgo­
zók,» tőkésosztály által kizsákmá­
nyoltak felszabadítása a kizsákmá­
nyolás alól. Az. osztály ön tuda fos 
dolgozók tudják azl, hogy a jelen­
legi tőkés termelési rendszer mel­
lett a kizsákmányolás lehetősége 
még fennáll, de viszont azt is tud­
ják. hogy a fejlődést meg lehet 
gyorsítani.

Tisztában vannak azzal is, hogy 
azok az osziálybékéf hirdető urak, 
akik a Szakszervezet vezetésében 
azon a tinién, mert egy elhibázott 
választójog alapján megtartott vá­
lasztáson a régi rendszer teljes fel- 
vomiilatásával 57 százalékos több­
séget |ud|ak megszerezni a maguk 
számára, ezt jogcímnek akarják 
felhasználni a szakszervezett veze­
tés megragadásához. Hogy mit 
akarnak ezen keresztül elérni ? 
„Diridé et Impera“: oszd meg és 
uralkodjál rajta. Ezt akarják ők. 
Ma mezőgazdasági érdekképviselet 
megteremtésével jönnek, ebbe az 
érdekképviseletbe beletartoznék a 
mezőgazdasági cseléd, munkás, kis­
paraszti középparaszt cs a 2(10 hop 
das zsíros kulák is. A-.vezetés ter­
mészetesen nem a kispai'asv.lé, ha­
nem a kulákságc.

De az övék jenné a mezőgazda, 
sági munkaközvetítés joga Is s 
ezen keresztül nagyon szépen lehet 

mezőgazdasági munkabéreket 
minél lejebb szorítani.

Következik utána az értelmiségi 
érdekvédelmi szerv megalakítása. 
Itt ugyancsak a régi recept, hogy 
az értelmiség ugyanúgy, mint a 
parasztság a munkásokkal néni 
tud egyvonalban haladni, fűsze­
rezve a legaljasabb demagógiával. 
Számítanak arra, hogy az ideoló­
giailag tájékozatlan értelmiséget 
és parasztságot sikerül kikapcsol­
ni a maukáscgységből, a legerő­
sebb ellenfél, az Ipari munkásság 
magára marad és így aztán sike­
rülni fog elérni a céljukat. Amely 
nem más, mint visszahozni teljes 
egészében a múltat, a szabad és 
korlátlan kizsákmányolás Idejét.

De minthogy fából vaskarikát 
nem lebet es in ál ni, éppen úgy nem 
lehet a ma már osztályöutmlatra 
ébredt munkásokat, értelmiségie­
ké!, parasztokat el boton irtani. 
Ezek átlátnak tisztán ezen az aljas 
cselazövéitycn és tudják, mit jelen­
tene a nehézen megalkotóit mun­
kásegységet megbontva a munkás­
ság erejét S zé tf org ácsol ú d n i
liágy ni.

A társadalmi fejlődés feltárlóz- 
íVaíUuiul megy előre s ezt a 
ejiddist sem a Csősz úr álhazafias 

demagógiája, se,« pedig Napra­
forgó Gyurka újla’los szemforgató, 
•«a megállitant iieiii tudja.

Tóth I -ászló
szikszervez ■(,? titkár.‘

BÚTORT
részletre is ad

ENEDSK
Viac-u. 71,, udvarban

A jó gazdák búzake tvényeit 
be elsősorban

írt minden beszolgáltatás! kő, 
telességiiknek eleget tettek, 
vagy a szántóterületüket az 
idén ősszel megfelelően fel. 
szántották és bevetették. A* 
erre vonatkozó rendelkezések 
a napokban nyilvánosságra 
kerülnek.

A pénzügyminisztérium az­
zal a gondolattal foglalkozik, 
hogy a szjíkre szabott lehető­
ségek határain belül elsősor­
ban azoknak a gazdáknak a 
búzakiitvériyeit fogja bevál­
tani. akik a stabilizációért 
folyó harcban kitüntették ma­
gukat, így pl. a folyó évre elő-

Leszállítják a vállalati vezetők 
mammut-fizetéseit

A szerdai minisztertanácson az 
iparügyi- miniszter rendeletterveze­
tet terjeszt be a kollektív szerződés 
hatálya, alá nem tartozó munkává- 
laJők fizetésének szabályozásáról. A 
magánvállalatok igazgatóinak, cég­
vezetőinek, vezető tisztviselőinek fi­
zetését egy, külön e célra alakúd 
háromtagú bizottság, vizsgálja felül. 
A bizottság elnökét a kormány kü - 
di ki. a két tag közül az egyiket a 
Szakszervezeti Tanács, a másikat a

TÉBBGyOSz, a KOKSz. vagy 
delegálja.

A rendelet hatálya alá azok a fö- 
tisztviselők tartoznak, akiknek fize­
tése a kollektív szerződésben foglalt 
legmagasabb fizetésnek másfészere- 
sót meghaladja. A vállalatok a. ren­
delet hatálybalépését követő tizenöt 
napon beiül kötelesek bejelenteni a 
bizottságnak a rendelet' á fa! érin­
tett főtisztviselők névsorát, amelv 
az indokolatlanul magas fizetéseké' 
mérsékelni fogja.

A nagy hömérsékletkilösbség erősen éreztette hatását
a termésben

• Víg István gazdasági főfelügyelő 
a közigazgatási bizottság ülésen 
bejelentette, hogy a nagy hőmér­
sékletkülönbség, amely szeptember­
ben a vármegye területén mutat­
kozott és az erős szárazság nagy­
ban éreztette hatását « termés­
ben. Szeptemberben a legmagasabb 
hőmérséklet 7-én 36.4 Celsius volt, 
ezzel szemben a minimum 23-án

1.7 Celsius. A 35 fokos hömérsék- 
lejkülönbség 16 nap leforgásán 
belül egészen példátlan Debrecen 
történetében. Szeptemberben t 
csapadék 3.1 mMiméter volt.

A szárazság kedvez,1) volt ugyan 
a betakarításra, do sok helyen 
idő előtt siettette. A cukor és lev. 
ménvrépa fejlődését a szárazság 
igen kedvezőtlenül befolyásolta.

A?

J

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

A CSOKONAI-SZINHÁZ MŰSORA:
Szerda: Két boldog hét. A) bérlet.
Csütörtök: Kéj boldog hét. B) bérlőt,
Péntek: Két boldog hét. C) bérlet.
Szombat délután: Aranyomba!-, — 

Ifjúsági előadás.
Szombat eele; Diadalmas asszony 

Pr öroie ebé riet.
IRODALMI KAMARASZINHaZ:

Csütörtök: Ady-Társaság hangver­
senye.

Szombat: Varazshegedü — Fortumo 
dala.

Vasárnap: Vaiázshegcdü — Fortu 
nio dala.

—-o—

KÉT BOLDOG HÉT

Fentlrik Ferenc egyenes folytatója 
annak a magyar színpadi szerzői 
nemzedéknek, amely az első világ­
háború előtt kezdett felhyomulni, a 
két világháború között pedig egyene­
sen injperialiaztikusan vette birto­
kába a könnyebbet!.yú színpadot, 
szerte a világon. Ez a nemzedék a 
bravúros mesterségbe4 tudást fej­
lesztette ki egészen virtuóz módon, 
az ökonomikus szerkesztés feszült­
ségfokozó erejét és lendületét, 
majdnem azt lehetne mondani :
Svungjat jeleni tek pontos cgv-
m a sbu kap csői p dúsát, sima folyama- 
tosságát, a poenek hideg kiszámi- 
tottságú esattánását, a dia-ógus iz- 
gslmas elevenségét. Ez a megvesz- 
tégetően csillogó technikai felkészült­
ség azonban majdnem minden eset­
ben belső ürességet leplez, mert a 
problémákat óvatosan lecsiszolják s 
nincs elég bátorságuk szembenézni 
a végső következményekké . Mint 
I'óndrik Ferencnek .sincs az új víg- 
játékában, ami kétségkívül ügyes és 
szórakoztató, de a színpadon a 
súlytal-an-ság mindennél veszedel­
mesebb.

A • Gsokonai-SKÍnbáz Kormos La­
jos rutinos rendezésében mutatta 
he a vígjátékot, könnyed és vidám

modorban: színészként és i.úziót 
keltő. Miklós Klári most. is friss, 
színes, érdekes nyugtalansággal fő j. 
Kemény Erzsi határozottan kvalitá­
sos színésznő. Károlyi István hig­
gad* nyomatékossága. Kertész Sán­
dor élesen metszett figurája cgyfo: - 
mán hatásos és a többiek is jó! el­
helyezkednek az együttesi,en. (hl.)

Debrecen város Zeneiskolája a
Nemzeti Segély javára ma, szer­
dán este 7 órgkor « Zeneiskola 
nagytermében hangversenyt tart. 
Közreműködnek: Galánffy Lajos. 
Szendy Tihamér, P. Ertler Magd«. 
G. Iloór Tcmpis Erzsébet és 
Hüchtt Margit. Belépőjegy ára: 4 
és 3 forint, kapható « ZéncMoV 
titkári irodájában.

MaDISz
A MaDISz a, csütörtöki ííjúfcági uh« 

V.ok helyett aMíva-ülcst tart, minden 
kerületben, melyen központi vezetőségi 
tagok ir? rész tv egének. Felkérünk min­
den szervezeteit), az aktívát jól készít­
sék elő. — A MaoiSz ma délutiin 4 
urakor ossz vezetőségi ülést tart. mely­
re az óé sz es kerületek megbízott ve- 
zchí: jöjjenek el. Az öes vezetŐségi 
•ilént a belvárosi MaDISz-ban tartjuk 
meg (Arany Bika-szálló, felemelt#).
A MaDISz-tánctan folyamra még bo 
lehet iratkozni. A tanfolyam hat he­
ti S tart. A tandíj hetenként 5 forint. 
Jelentkezni az Arany Bikában & 
MaDISz vezetőségénél lehet. — Tánc- 
verseny a MaOISz-ban. Szombaton, 
október 19-én nagyszabású táncver- 
steny lesz a MaDISz Bikában lévő he­
lyiségeiben. A táncvertfenyen. Debre­
cen legkiválóbb táncosai és táncosnői 
vesznek részt. A verseny délután' hat 
órakor kezdődik — Belvárosi MaDISz 
tagtársak ! Az új igazolványok meg­
érkeztek, A régi igazolványok 1946 
október 13-ától érvényüket vesztett ék. 
Az új igazolványokat 15-étől minden 
délután 3—6 óráig lehet átvenni. Kér. 
jük a tagtáreakat. hogy az igazolvfc- 
nyokaf, minél eb'ibb váltsák ki. A régi 

izolvanyt lehetőleg mindenki hozza 
magával. — Figyelem ! A könyvtár 
október 21-től ismét nyitva van min­
den délután 5—6 óráig. Akinél könyv 
vau. az szintén sürgősen adja, le.

CSQ ONAKSZ1NHAZ
Október 16-án, szerdán este 7 óraltor

Két boldog hét
A) bérlet 8

Gerö Emő elv út 
ügyi miniszter tudj 
lentett© a vasúti i| 
lését. Érdeklődtünk!
üzletvezetőség egvi 
mit várnak ettől «z| 
vonalain.

' Elsősorban a vasi
©melkeilé.s© várbj 

méltányos, intt
— mint mondottál 
megfelelően igyekexl
jani azokat a- sz
amelyeknek üvegybl 
nincsenek. ITa kel 
üveget nem utalnakl 
dcszkázzák és min! 
eddig is volt. csak 
négyszög lesz bele 
sági vonatokhoz e(| 
iizlctvezeiőség ké-zil 
a helyi forgalomnj 
gondoskodni. Meg juj 
ás gyermekek számi 

érkezési és induló.1 
időben érjenek he 
és ne kelljen in! 
sen «a városban idő 
napokon pedig go 
gunk arriV. hogy ml 
kocsiból álljon a sz

Általában a közi] 
nagy fejlődést múl 

botiul ás
és 'komoly késések 
elő, hiszen 15 perce 
..‘árgyelásf tiiznek 
tesen a személyszi 
! hcrvonalokná] ez: 
nem lehet, mert ezé 
áru elsősorban a fq 
méiybiztonság is lökj 
és csak 'szórványos! 
f'ő kellemetlenség k 

Mindezek az eredi: 
rzclesen :i kiíiínő 
javára ti hátuk, and 
vasutas a legnagvi 
vigyáz r- A vasút) 
érdemeit eddig nv 
súg, mind pedig a M 
lan elismerésben ré: 
néhány tekmír-'benl 
tartják számon e'inj 
liláikat.

Elsősorban lábbelij 
gősen szükség és 
re. hogy tudatiibj 
Mílyrto gazdgsáei I 
nek, szeretnék. hiT 
tanúk a rnháknakl 
a kiippenyeknek J

Elsősorban a forgaj
zók, mozdonyszemé 1
A vasutasok téli laki 
sincsenek még mimfl 
luen berendezve, pf 
nagy szükség jenne. I 

Az üiletveze! őKégl 
ntunkásegység Slta’al 
Iíözös gyűléseken t:l
problémáikat- Drluj
pirtikiilönbség néikül

rohammuiikáial áll 
re a Hunyadi-iitrl 
kerék kultúrhehT

Rádiójavttás, v
mérnöki vezet]

MAYER
KOSSUTH-«. 13,, BA| 
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. dolgezúi a debreceni iizlelvezetösái 
területén rövidesen elérik 
a békebeli színvonalat

•társ közlekedés­

it

ti erő Ernő eiv'á 
figvi miniszter tudvalevőleg beje- 
:cn:elte a vasúti tarifa csökken - 
lését- Érdeklődtünk a debreceni 
üzlctveze tőség egyik vezetőjénél. 
n,it várnak vltcil az iizjetvczelőség 
vonalain.

Ki,só-sorban a va-suti forgalom 
rmelkeilese várható ettől a 

méltányos intézkedéstől
mint mondották. — Ennek 

megfelelően igyekezünk helyreállí­
tani azokat a személykocsikat, 
amelyeknek üvegablakai ma még 
nincsenek. Ha kellő mennyiségű 
üveget nem utalnak ki, úgy be- 
ilcszkázzák és mint, ahogyan már 
eddig is volt. csak egy kis üveg- 
négyszög lesz belevágva. A távol­
ai vonatokhoz ezt a budapesti 
üzü'ivezctőség készíti el, azonban 
a helyi forgalomról mi fogunk 
gondoskodni. Megjavítjuk az isko- 

.s gyermekek számára a vonatok 
érkezési és indulási idejét. hogy 
időben érjenek be az előadásokra 
és ne kelljen lul sokat feleslege­
sen a városban időzniük. A piaci 
napokon pedig gondoskodni fő­
iünk arról, hogy megfelelő számú 
kocsiból álljon a szerelvény.

Általában a közlekedés Igen 
nagy fejlődést mulat a felsza­

badulás éita
,ti komoly késések yüg fordulnak 
elő, hiszen ló perces késésért már 
.tárgyalást“ tűznek ki. Termósze- 
:6-eii a személyszállítást is végző 
: liervon,"ltoknál ezt kiküszöbölni 
nem lehet, mert ezeknél a fehér­
áru elsősorban a fontos. A sze­
mélybiztonság is tökéletes ma már 
cs csak szórványosan fordulnak 
r'ő kellemetlenségek.

Mindezek az eredmények lermé- 
nc'irsen a kitűnő munkafogyelem 
javára írhatók, amelyre minden 
t'a'ulas a 'legnagyobb mértékben 
vigyáz is. A vasutasok. akiknek 
érdemeit eddig mind a munkás­
vág, mind pedig a kormány ősz ta t­
en elismerésben részesítette, meg 
néhány tekintetben indokoltan 
tartják számon ejintéz!len prob,»'-, 
hiúikat-

Elsősorban lábbelire lenne sür­
gősen szükség és annak ellené­
re. bogy tudatában vannak .a 
súlyos, gazdasági nehézségek­
nek, szeretnék, ha meggyorsí­
tanák a ruháknak, főleg periig 
a küppniycknck a kiutalását.

Elsősorban a forgalomnál dolgo­
zik. mozdony sz em é'y z c t számára. 
A vasutasok (éli lek tany «helyiségei 
sincsenek még mindenütt megfele­
lően berendezve, pedig erre is 
nagy szükség lenne.

Az üzlet vezet őiség területén a 
numkásegység általában irPn j°> 
tözös gyűléseken t:’]ríb"aUllk meg 
problémáikat. Debrecenben pedig 
pártkülönbség nélkül

rohammunkával állították hely­
re a Hunyadi-utcai Szárnyas- 
kerék kidtúrlielyi-iégeit. úgy

Rádiójavttás, villanyszerelés
mérnöki vezetés mellett

MAYER Emil cég
KOSSUTH-ti. 13., BATTHVANY-u. 5. 

Telefon 380.

a vasúti altisztek, mint a leg­
magasabb rangú tisztviselők.

Remélik, hogy november közepén 
már meg is nyithatják és megkez­
dődhetnek a komoly kult.úrelőadá- 
sok és táncesték $s.

A legkedvesebb hír azonban a*, 
hogy az órabéresek B-listázásánál

csupán a 2. paragrafus a.) és b.) 
pontja alapján, (diát politikai ok­
ból, vagy a súlyosan hasznúiba lat­
ján munkaerőket- bocsátják el, 
míg

ä 3, pouf alapján a B-listáflot­
takat nem küldik el.

Minden reményünk megvan arra. 
hogy a MÁV dolgozói a debreceni 
üzlet vezető ség területen is rövi­
desen elérik azt a békebeli szín­
vonalat, amellyel a magyar vas- 
ufasság az egész világ közlekedési 
alkuimazotlai közül kitűnt.

Szombaton ankét lesz 
a munkanélküliség ügyében

A városházán a munkaitól- evet is igénybevehet és addig
költség leküzdésére alakított 
szakmaközi bizottság ülést tar­
tott.

Ur. Rónai László az akció­
ban tervbevett bélyegkiadás­
ról bejelentette, hogy megva­
lósíthatatlan, mert rengeteg 
adminisztrációt igényei. A bi­
zottság arra a megállapításra 
jutott, hogy minden adófizető 
■polgárnak hozzá keli járulnia 
a munkanélküliség leküzdé­
séért folytatott harchoz.

Földvári József elvtárs, a 
m agán atk alma zottak ti tk á ra 
újjáépítési alap létesítését ja­
vasolta azzal a módosítással, 
hogy társadalmi úton valósít­
sák meg. Hangsúlyozta, hogy 
szahályreneJet megalkotása 
után a jóváhagyás esetleg egy

nem történik semmi. Javasolta, 
hogy üljenek össze a hivatás- 
szervek és állapítsák meg a 
lagjalk hozzájarutasát.

Elhangzott olyan javaslat is, 
hogy a magán- és közalkalma­
zottak javadalmazásuk 2 szá­
zalékát, a munkások 1 százalé­
kot fizessenek az újjáépítési 
alapra. A bizottság elhatároz­
ta, hogy tervezetet dolgoz ki, 
amelyben megsürgetik az ál 
lanti építkezések megkezdését, 
áz újjáépítési aap megszerve­
zését és a közműnkavátság fo­
kozott, kimunkálását. Szomba­
ton a két főispán részvéteié­
vel nagy ankétöt rendeznek, 
ahol már kész javaslatokat 
fognak előterjeszteni.

Szünetel a fakitermelés Hajdú megyében
A vármegye területén a fa­

kitermelés általában szünete!I; 
- - jelentette az Erdőig’azgató- 
ság képviselője a közigazga­
tási bizottság ülésén. Jelenleg 
csak tuskózas van folyamat­
ban. Az Alföld fásítása a ki­
jelölt földeken- .tovább folyik. 
F eliszántotlak (500, bevetettek 
800 kataszírális holdat. Az er­
dei kihágások száma a jelen­

tés szerint, csökkent.
A jelentéshez csupán annyit 

kívánunk megjegyezni, hogy 
Debrecen részére a vármegye 
területéről nagyobb mennyi­
ségit fát utaltak ki, azonban 
eddig még egy darabot sem 
termeltek ki. Az okot nem is­
merjük, de adott esetben a 
város közönsége bizonyára 
követelni fogja az indokolást.

I munkáspárti egység fölényesen gyäzitt
óz országos VAOSz-közgyűlésen

Megérkezt el, a VAOSz országos 
■külUöliátőzgyüléséről a debreceni 
küldöttek: A Kisgazda Párt a sza­
vazásoknál taktikázásával igyeke­
zett a munkáspárti egységei meg­
bontani. ezek a manőverek ózon­
ban sikerűdének maradtak és #az 
újonnan ketévre megválasztott or­
szágos vezetőségbe «• kilenc mun­
káspárti mellé egyetlen - kisgazdát 
választottak csak be. Főtitkárnak u 
Debrcenbn is jól ismert Sfl.iinai 
Lajos elvtársit választották meg, 
aki a Szociáldemokrata Part tag­
ja. Debrecen részéről az országos 
választmányba a mindenkori elnök 
vagy főtitkár van delegálva, Nagy 
Endre elvtárs pedig a Kommunista 
Póri részéről személyszerinti tagja 
az országos vezetőségnek.

A küldöttek magukkal hozták az 
új alapszabályokat c* a végleges 
szakkönyveknek a kiadása is rö­
videsen megkqzdődtk. A lagdíjjáru- 
iékot is megállapították, valamint 
szóbakeriiit az O T B A - járti 16 k ok 
ii'vc. amelyeket a munkaadónak

6 Nemzeti Segély HANjSAnEig^ENYE
az elhagyott gyermeke/k javáraí 
A 70 tagú budapesti MÁV Hangverseny­
zenekar vendégszereplésével

október 20-án este lél 8 órakor 
az „Arany Bika“ tesztemében

Utána tánc --

kellene fizetni, vagy pedig, ha az 
OTB A önkormányzatot kap, a 
VAOSz is kapjon • képviseletei an­
nak vezetőségében.

Kossá István, a Szakszervezeti 
Tanács főtitkára felvetélte a IV— 
A i ti. fizetési osztályban lévők ala­
csony jövedéknél és annak feleme, 
lését követelte. Munkanélküli se­
gély. temetkezési segély volt még 
a lényeges dolog, amelyről a kül­
döttközgyűlés tárgyalt

A küldöttek a csütörtök délután 
•1 órakor a szakszervezet székházá­
ban tartandó taggyűlésen részle­
teiben is ismertetik a tagokkal a 
közgyűlés eredményeit.
.................rvr— .. .........

Félév vérvádmeséért
Yérvádmesét (erjeszti Sárrét- 

udvaron a lakosság körében Farkas 
Margit 38 éves, háztartásbeli ottani 
lakos. A Népbíróság ötös tanácsa 
ti hónap börtönbüntetésre ítélte az 
antiszemita uszítót, leinek ügye — 
fellebbezés folytán — a NOT elé 
kerül.

Rádió, villanyszerelés,
javítás gyorsait és pontosan
VAJDA

Hatvan-n. 2.

Megiailult a ludapest-debreceni reptilijárat
Ünnepélyesen fogadták ked­

den a debreceni repülőtereit a 
Ma-Szovlet első menetrend- 
szerű utasszállító gépét. A fo­
gadáson öry István főispán 
ért Szelídre! alpolgármester 

ettek részt, akik rövid be­
szédben méltatták a nagy je­
lentőségű eseményt. Bebrics

.. ....

Lajos közlekedésügyi államtil- 
kár válaszolt az üdvözlésekre 
és hangsúlyozta, hogy Debre­
cen bekapcsolása a repttiőjá- 
fcatba nagy lépéssel viheti 
előre a város kereskedelmé­
nek: fejlődését. Ezzel a menet­
rendszerű forgalom Budapest 
és Debrecen között megindulj

Vetőmagot!
Nádudvart a püspökladányi orosz parancsnokág 

megsegítette
Tegnap vezércikkben riasztot­

tuk az illetékeseké!: azonnal intéz­
kedjenek a vetőmag ügyében, mert 
üresen marad az őszi barázda. A 
segítség módjáról js írtunk. Rend­
kívüli intézkedéseket kell tenni, 
mert a probléma is rendkívül sú­
lyos és sürgető. Azt tanácsoltuk « 
közeUátásiigyj kormánybiztosnak 
és az alá beosztott gazdasági szer­
veknek: a közelláláís céljaira tá­
rolt búzából adjanak vetőmagra, 
azután pedig ők gondoskodjanak 
Dunántúlról hozott pótlásról. Meg­
írtuk, milyen . visszás a helyzet1 
Ilűjdúdo rugón és Hujdúsámson- 
ban. Ez a két község nem ál] el­
szigetelten a megyében, mindenütt 
bajok vannak az őszi .szántás kö­
rül és mindenütt « legfőbb baj az, 
hogy illetékes hatóságok nem vol­
tak eléggé körültekintők, erélye­
sek és mozgékonyak.

Nádudvar is panaszkodik. Oka 
van rá. Dorogról és Nirhásról utal­
lak ki számára 8 vagon búzái, — 
arról a Dorogról, «hoi « község 
népe ugyancsak vetőmagszuaség- 
be» szerivöd. Azt is panaszolják a 
nádudvariak: nincs arra intézke­
dés. hogy a vetőmagot szállítsák

legelőször. Előbbre veszik nemcsak 
a jóvá'ételi szállításokul, hanem a 
krumplit, káposztát is. A 
MaTeOSz-szal állapodtak meg, hogy 
velük szállítják a vetőmagot, de 
ez mázsáját 15 forinttal drágítaná, 
amit nem hírnak teljesíteni. Ezt is 
szóvá tettük már, csak arról nem 
írtunk, hogy a nádudvariak végső 
szükségükben a püspökladányi 
orosz parancsnokságot keresték 
meg. A szovjet parancsnok, oda­
adta a teherautóját minden el len- 
szolgáltatás nélkül, csak ez üzem­
anyagról kel] a nádudvariaknak 
goudoskodniok. Azt mondta a* 
orosz parancsnok: Sztálin kiadta 
az utasítást nekünk, hogy segj(c. 
niink Kell, «miben nem tudunk a 
magyar népen. A segítségért peer 
jár semmi.

Ezzel Nádudvar szállítási gondjá­
nak egy része megoldódott. De nem 
oldódott még meg a többi köz­
ségé. Ezért követeljük, hogy sür­
gősen teremtsenek rendet és sze­
rezzenek a községeknek vetőmagot. 
Nagyobb feladata ma nincsen, hisz 
ennek helyes vagy helytelen inté­
zésétől függ a falu és város, az 
egész ország kenyere.

6 új iskola 
és 90 új tanítói állás 
Hajdú vármegyében

A dem állami iskoláknál 90 új 
tanítói állást szerveztek a várme­
gyében az. általános iskolák ki­
fejlesztése során. A közoktatás­
ügyi minisztérium azonban egy­
előre Bem tud államsegélyt adni és 
ezért ezeknek flz állásoknak a be­
töltése függőben marad.

A. tanyai iskolák fejlesztésére 
azonban már most sor keriiihe', a 
pénzügyi helyzet az 1 tan er ős ta­
nyai iskolákat elbírja- Az augusz­
tus végén c'.br "■!> o:i 38 helyette­
sítő tanítót most újra alkalmazlak.

A vármegyében ti új iskola ke­
letkezett szeptember,, hónapban, 
legtöbb helyen a szülők áldozat" 
készségéből, mert saját erejükből 
építették az iskolákat.

SZAKSZERVEZETI
VEZETŐKÉPZŐ
TANFOLYAM

A szakszervezet Debrecen­
ben vezetőképző tanfolyamot 
indít. A magánalkalmazottak
szakszervezete már ki is dol­
gozta a részletes programínot, 
amelynek előadói kommunista 
részről: Kővári, Földvári és 
Molnár elvtársidé. Szociálde­
mokrata részről: Benkő, Gon­
dos és Pinczési elvtársak.

A szakszervezetek megyei 
titkára felszólítja a hajdú- és 
biharmegyei szakszervezetek 
vezetőit, hogy a megye terü­
letén lévő .községek egymás 
között indítsanak szakszerve­
zeti oktatási versenyt. Ha 
előadóra szükségük van, a 
debreceni titkárság vasárna­
ponként ‘küld, ha idejében ké­
rik.

A földmunkás szakszervezet 
szintén kidolgozta már öt elő­
adásból álló szemináriumát.

Az MKP irodája 
felkutatja a hadifoglyokat

Isméteken felhívják az 
Oroszországban levő magyar 
hadi fogl y ok íi ozzá tar tozói nak 
figyelmét, hogy a Magyar 
Kommunista Párt hadifogoiy- 
kűtató irodájában válaszos le­
velezőlap van, amellyel levele­
zésbe téphetnek velük. Minden 
héten légipostajárat van, ame­
lyik viszi és* hozza a levele­
ket. Kérik a levélküldőket, 
hogy lehetőleg csütörtökön 
délelőttre vigyék be az Arany 
János-ti tea lfb.-gz, alá, hogy a 
legközelebbi légipostával már 
elmehessen. Havon‘a közel 
ezer levét érkezik a Szovjet­
unióból. Számtalan eset van, 
hogy a Kommunista Párt ha- 
d'ifogolykutató irodája lialott- 
nak hitt, vagy olyan egyének­
kel vette fel az érintkezést, 
akikről már évek óta nem tud­
tak semmit. Tehát bárki nyu­
godtan és bizalommal fordul­
hat a Magyar Kommunista 
Párt hadi fogolykutató irodájá­
hoz, már csak azért is, mert 
a .magyar hadifoglyok üzenik, 
hogy a Kommunista Párt ha­
di fogolyig utat» irodáján ke­
resztül írjanak nekik levelet, 
mért azt biztosan megkapják.

uh rossz a vízvezetéke 
nil rossz a gázvezetéke 
l,M fürdőkályhája elromlott
HIVASSA

WEINBERGE R*t
S 1 M 0 N FFY-II TC A 7. S7.

'r
kerékpár gumik kaphatók

BLEIER-nél
Hatvan-utca 2. es.
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HÍREK

IDŐJÁRÁS : Erősödő nyugati, 
északnyugati szél. tclhőátvonulások, 
'öbb helyen futó eső, a hőmérséklet 
kissé süllyed.

A Magyar-Szovjet Művelődési
Társaságban Piac-utca 49. szám 
alatt október 16-án a népművészeti 
szak osztály tartja megbeszélését dr. 
Lük6 Gátőr elnök vezetésével, ok­
tóber 17-én a zenei szakosztály 
tartja ülését dr. Pukánszky Béla 
elnök vezetésével. Érdeklődőket' 
mindkét szakosztály ülésére szíve­
sen várnak. A megbeszélések 6 óra­
kor kezdődnek. Egyben felkérik 
azokat a tagokat, kik belépési nyi­
latkozatukat beadták, de tagsági 
igazolványukat nem vették át, 
hogy ennek átvétele végett az iro­
dában jelentkezzenek. Azokat pe­
dig, kik tagságidíj hátralékban 
vannak, kérik, hogy a hátralékot 
befizetni szíveskedjenek.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) Is fel­
adhatja.

A szociális felügyelőség leg­
utolsó jelentése szerint eddig 13.500 
hadifogoly érkezett Debrecenbe.

. Az Országos Gyermekbarát Egye­
sület debreceni csoportja 17-én, 
csütörtök délután fél 6 órai kez­
dette! vezetőségi ülést tart, amire 
az L"ttörő mozgalomban résztvevő 
elvtársakat is meghívják.

A DEK vezetőségének kérelmére 
a DHV üzemi bizottsága elhatároz­
ta, hogy helyt ad az egyetemi 
hallgatok kérésének és számukra 
kedvezményes villamosbérlet kiadá­
sát engedélyezi. A kedvezményes 
bérlet ára 20 forint lesz.

Sorozatos baromfilopás miatt 
tett n rendőrségen feljelentést 
Zombori József K. Tóth-utca 18/a. 
szám alatti lakos, akinek az udva­
rán lévő tyúkketxceéből ismétel­
ten nagyobbmennyiségű baromfit 
vittek el.

Gyapjúkaiap 16*70
még pár napig

FRANK, Arany Bika

Besurranó tolvaj elvitte Csordás 
Ferencné Kéimalom-utcy 6. számú 
lakásából férjének mintegy 500 fo. 
rint értékű télikabátjái.

Gazdasági munkára jelentkezett 
Markavics László néven Szabó 
Sándor Pajlag-puszta 23/c. szám 
alafii tanyáján és egy éjszakai ott- 
aivús után különböző gazdasági 
felszereléseket és három kövér ka­
csát vitt magával egy ismeretlen 
egyén. A póruljárt. gazda most 
megtette a feljelentést.

Míg Budapesten járt, alaposan 
kirabollak Bereczki Sándor vas­
utas, NagyúÜoanás, laktanyaépületi 
lakost. A házban található összes 
alsó és felső ruhaneműjét elvitték.

A gazdasági rendőrség — az át­
szervezés kapcsán történt rendel­
kezés értelmében — a bűnügyi 
osztály keretében folytatja tovább- 
rr. üköd és ét.

Tanfoly amballgatók műsoros est­
je az Igazságügyi szakszervezetben.
Tudvalévő, hogy a debreceni Ítélő­
táblán igazságügyi segéd-hivatali 
tisztviselői tanfolyam folyik, ame­
lyen a vidékiek is szokatlanul 
nagyszámban vesznek részt. A tan­
folyamot vizsga fejezi be, amelyen 
az igazságügyminisziérium is kép­
viseltet! magát, A tanfolyamhall­
gatók a tanfolyam befejezlévcl mű­
sorral és tánccal egybekötött bú- 
csúcstét rendeznek, amelynek min­
den számát a tanfolyam hallgatói 
adják elő. A búcsúestet a Keres­
kedő Társulat dísztermében e hó 
lőrén, szombaton este rendezik 
meg $ azon a debreceni igazság­
ügyi hatóságok vezetői és tagjai 
U megígérték részvételüket.

SPORT
Rendező Gárdát A foglalkozás 1G-án, 

szerdán Piáo-utoa 58. szám alatt lesz. 
Tárgy: 1, A kongresszusi verseny ki­
hirdetése és díjazása. 2. A további 
munkák megbeszélése Pontos megjele­
nés kötelezd. Városi vezető.

Felhívjuk valamennyi kerületi és 
üzemi propagandista figyelmét, hogy 
szerdán délután 3 órakor feltétlenül 
Jelenjenek meg a pártközpontban igen 
fontos megbeszélésre és a kongresszusi 
anyagok- átvételére.

A hétfői taggyűlésen megválasztott 
patronázs-szervezők szerdán délután 4 
órakor feltétlenül jelenjenek meg a 
pártközpontban németi József elvtárs­
itól igen tonlos megbeszélésre.

Faliujságszerkeszitő bizottság vezetői 
az összes kerületi és üzemi szerveze- 
lekből ostitörtök délután 5 Órakor 
feltétlenül jelenjenek meg a Pártküz- 
pomtban Fekete András elvtársnál, 
igen fontos megbeszélésre.

A pártaktlva szemináriumi előadók­
nak szerdán délután 5 érakor Vég 
László elvtárs vezetésével előkészítőt; 
tártunk, ahol a további előadások 
anyagát ismertetjük és átadjuk a sze­
mináriumvezető elvtársaknak.

A pártakliva részére a következő 
szemináriumi .előadás . cstitöriök dél- 
ulán lesz az előző beosztás szerinti 
helyen és időben.

Káder ülést 18-án, pénteken délután 
fél 5 órakor tartunk. Minden káder­
vezető pontosan Jelenjen meg, fontos 
napirendet tárgyalunk.

OTI-, POSTA-, városházi alkalma- 
zottak. akik a III. kongresszus anya­
gáról tartott aktivaüiésen nem vettek 
részt, szerdán délután 4 órakor a vá­
rosházi pártszervezet (Piac-utca 28. 
szám II. emelet) helyiségében Jelenje­
nek meg. Titkár,

Adózás, UShtfueté*:

könyvelési szakiroda.
Vörősni irty-B. 24. Tel.: 117

Mit várhatónk NB iS-es csapatainktól?
Az NR II. osztályának kelefti cso­

portjában általában 3—4 mérkőzést 
játszottak már a csapatok e a ‘.kezdeti 
erőviszonyok nagyjában tisztázva van­
nak. Debrecen két NB H. csapatolt 
szerepeltet: a MÁV Bocskai MaDISz-t 
ée a DMTE-t.

A Bocskai MaDISz jelenleg a táblá­
zat kilencedik helyén áll. Egy mérkő­
zést megnyer*, egyet játszott döntet­
lenül és keijtőt elveszített. Mindkét 
mérkőzést idegenben veszítette el. az 
egyiket Budapesten a Vasutas Előre 
ellen, a másikat Nyíregyházán. Buda­
pesten hajszál híjján pontot szerzett, 
a csapat.

Az eddigiek alapján a keleti cso­
port erősnek ígérkezik. Ha azonban 
a Bocskai MaDISz az eddigi ^ nagy 
akarással játszik, akkor-a táblázat 
közepén végezhet. Ebben az évben ez 
elegendő ie. a fontos, hogy gyökeret 
verjen az NB TI-ben. Bodoni megszer­
zésével most már Cere nyugodtan hát-

ramehet e megadhatja a csapat ved 
mének a nélkülözött biztonságot

A DMTK eddigi statisztikája sokkal
szomorúbb. Három mérkozeBfc játszot­
ták. A sorsolás szerint két merkozt. t 
idegenben, egyet idehaza. _/\z £y 
„idegenben“ lejátszott mérkőzés azon; 
ban valójában a Bocskai MaDISz 
leni 5:0-ás vereség volt. Az itthoni 
mérkőzésen 0:0 arányú döntetlent el­
ei a munkáscsapat az ózd eilen, mi 
Diósgyőrben vasárnap 4:ű-ra kapta* 
ki. Jgy az a különös helyzet aht eio, 
hogy bár á DMTH-nek van egy portija, 
és utolsóelőtti helyen áll, egyetlen &o I' 
sem rúgott, viszont 9-at kapott, sür­
gősen segíteni kellene a csatársoron, 
mer így nem sok reménnyel biztat a 
jövő. Pedig nem is lenne rossz, ha Jö­
vőre esetleg 5 MB It. csapatta is lenne 
Debrecennek. lizt természetesen nem 
úgy képzeljük, hogy a DVS8 kiessék, 
hanem ügy, hogy a DKASK ie be­
kerüljön, amire megvan a lehetőség.

ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinsgky- 
ntca 16.) vfztl, Telefon: 205.

A Természettudományi Kutatá­
sokat Támogatók Baráti Köre a
Munkás Kullú,szövetséggel karölíve 
előadássorozatot tart. Ezen elő­
adássorozat keretében 16-án, szer­
dán délután 4 órakor a Munkás 
Kultűrszövetség helyiségében (voll 
Űri Kaszinó, Kossutli-n. 1. sz.) dr. 
Szalay Tibor, a Budapesti Földtani 
Intézet tanára „A. föld szerkezete“ 
címmel fog előadási tartani .

Általános bűnügyi és közigazga­
tási razzia volt hétfőn az egész 
város területére kiterjedő hatósu­
gárral. A razzia során 20 előállí­
tás is történt.

Elgázolta a villamos « Kossuth- 
utcai orosz hősi emlékmű elölt 
Major István 53 . éves. piaci áruisi, 
aki ittas állapotban akart felszáll­
ni a mozgó kocsira. Jobb lábát, 
combtőben le kellett vágni.

Kétévi börtönt kapott magzatel­
hajtás rriiaíl özv. Méhész Jánosné 
kábái lakos, kit gyenge egészségi 
állapotára való tekintet,’el egyelőre 
szabadlábon hagylak. Az ítélet 
nem jogerős.

A ragadós száj- és körömfájás 
terjedését sikerült Hajdú várme­
gyében meggátolni. Sertéspestis van 
Mikepércscn. Földesen és Nyír- 
márlonlalván, megszűnt Hiajdúdo- 
rogoti. Lépfene feliépeit Tiszacse- 
gén, Hajdúszováton, -Pültpök lá­
dán y ban és Hadjúböszörményben, 
megszűnt Hajdúszoboszlón. .Szep­
temberben 1150 ebet nl’ottak be 
veszettség ellen,

Mezügaziia-sjigi motorolaj 6 Ft.
üzemanyagok Schell irodában, 
Piac-uica 43.
. Kessel ring tábornagyot fegyveres 
kísérettel repülőgépen Németor­
szágba szállították.

Üj .szakkönyv. Most hagyta el a 
sajló! dr. Kőcösxy Lajos kamarai 
s. titkár „A mestervizsga elmélteti 
részének tananyaga" című köny­
ve, „melyhez dr. Radó Rezső ka­
marai főlitkár és Szabó Kálmán 
polgármdster írlak előszót. A könyv 
értékes útmutatást ad az ipari 

■életről, adózásról, országos társa­
dalombiztosításról. A könyv gya­
korlati értékét emeli azonkívül az 
is, hogy az árszámítás megkönnyí­
tése érdekében az átvetés] rész 
után szakiparosok által készített 
költségvetési példákat is tartalmaz.

A Postás vasárnapi háztömbkörüli 
versenyén, mely a Kossuth-, Vörös 
Hadsereg, Szent Anna- és Batthyány- 
utcákon zajlotit le, az alábbi eredmé­
nyek születtek: Vaekerekesek verse­
nye: 1. Donálh PSE, 2, Eáthon 
DVSC, 3. Lovászi PSE, 4, Szanyi 
DVSC. Kakerekceek versenye: 1, Nagy 
DVSC, 2, Róna PSE, 3, Nyitrai DVSU, 
4. Dere ,tJSE,

DVSC—ózd 13:3, Barátságos ököl­
vívó mérkőzés. A részldtcredmények a 
következők : Darui győz Takács II. 
ellen, Mészáros elleniéi nélkül győz. 
Oláh győz Péter ellen. Tamási győz 
Takács I. ellen. A DVSO tehát a tcö- 
zépsúly után 12:0-ra vezet. Eélnehéz- 
súlyban Barkas döntetlenül végez az 
ózdi MihalkúvaJ, míg nehézsúlyban a 
debrecenieknek nincs versenyzöjüK 
s így az ózdi Követel elleniéi nelltül 
győz.

Ma délután 3 órakor Játsszák le a 
DVSC II.—Báránd kerületi I. osztá­
lyú bajnoki mérkőzést a Diószegi-úti 
pályán. Előtte 1 órakor Rendőrség— 
Dohánygyár kerületi II. osztályú baj­
noki mérkőzés lesz.

Az NB II, déli csoportjában a Ti­
sza, középen az Erzsébeti MTK, nyu­
gaton pedig a MOGtiBT (volt Zuglói 
MaDISz) vezet.

SZMSZERfEZEil HÍREK
Fannin kasok szakszervezete szomba­

ton este 8" órai kezdettel szüreti mu­
latságot rendez az Arany Bika' dísz­
termében. — Földmunkás szakszervöj 
zet felhívja tagjait, hogy 1946 július 
ol-ig elmaradt tagdíjakat 50 százalé­
kos kedvezménnyel lehet utána fizetni. 
Kérjük tag társainkat, hogy minél 
előbb rendezzék tágeági .hátralékukat. 
— Kereskedelmi alkalmazóiak szak- 
szervezete felhívja-:t tagjai figyelmét, 
hogy 20-án reggél 8 órakor roham­
munka a Kossuth-uíca 51. szám alatti 
székhazánál. Azon minden tag részt- 
veiini kcW-elee. -V Dohánygyári nyug­
díjasok tagdíjbefizetés. 17, 18, 19-én 
8—3 óráig. —• Fodrászmunkások és 
tanulók! Hátralékos tagdíjbefizetés 
ma 6—8 óráig. A sakkozók iy okvet­
len jelenjenek meg 6 órakor. — Bor­
ipari munkások ma fél 5 órakor tag­
gyűlés. — A VAOSz csütörtökön dél­
után 4 órakor a szakszervézot székha­
zában taggyűlést tart, a VAOSz kong­
resszusról. Kérik a. tagok • pontos meg­
jelenését. — Magánál kai mzoüitak szak­
szervezete összbizalrni testületé csü­
törtökön délután 4 órakor ülétifc tart.

A M un káskuK úrszövetség terme- 
ezdbtudományi előadássorozatának ke­
retében szerdán délután 5 órakor az 
épitőmunkások szakszervezetének he.

Az NB l-ben vasárnap a következő 
mérkőzések lesznek: .Testvériség -
DVSO, Ferencváros—Szeged, Vasas— 
Szolnok, Erso MaDISz—Újpest, Csepel 
—Kispest, SzAC—Haladóé, Pereces— 
MTK, ETO—Dorog. .

A góllövőlistán a szentlőrinci, Deák 
vezet 10 góllal, 8 gólt lőtt a Vasas 
Szí agyi 1-e, ,7-et pedig az újpesti Zflen- 
gellér. í

Az NB II. e heti válogatottjában
a Bocskai MaDISz ellenfele, a .Nyír­
egyházi MaDISz két játékost to adott: 
File a jobbos szekötő és Gál a bal hát­
véd helyén szerepel. A DMTE ellen­
fele, a DVTK szinten Szerepei egy
emberrel, a balezéláő Penderivel.

Az NB M. keleti csoportjának állása 
a vasárnapi forduló után:

1. DVTK 4 12:1 8
2. ÓVTK 5 -15:7 7
3. M. Textil 5 8:7 . "6
4. MATEOSz 3 8:3 5
5. Ny. MÁV 4 7:9 5
6. Ny. MaDISz 4 9:7 4
7. Előre 3 9:8 4
8. V. Előre - 3 7:8
9. Bocskai MaDISz 4 12:11

10. MMT'E 3 5:4
11. Kistoronyé 4 6:11
12 GSE 2 4:5
13. Debreceni MTE 5 0:9
14. Törekvés 4 5:13

ly iß égé ben dr. Szalay Tibor proíesz- 
szor, a Budapesti Földtani Intézet ta­
nára tart előadást a föld szerkezeté­
ről. Vendégeket szívesen látnak. Belé­
pődíj nincs.

Kereskedő hírek
E hó 18-án, pénteken délután fél 5 

.órai kezdettel, szakosztályi elnöki érte­
kezletet tartunk. — Azok a kocsmá- 
rosok, akik forgalmi adófizetési köte­
lezettségüknek nem tettek eleget, - tia- 
ladékftalanul fizessenek Ungvári pénz- 
tárnoknál, llákóczi-utca 5. délelőtt fo­
lyamán. A késedelmes fizetőknek 10 
százalékos késedelmi kamatot kell fi­
zetni. — Ftiszerkiskeresketiök a kér. 
és j övexkie mad ót 26-ig fizethetik a. 
szakosztály tisztviselőjénél. — Fa- es 
építőanyag kereskedők, akik az adó- 
közösséghez csatlakozni akarnak, szep­
tember l-től október 15-ig terjedő 
forgalmuk kimutatásával legkésőbb 
18-ig jelentkezzenek a társulat, irodá- 

-jában. — Droguisták, illatszcrészek 
szakosztálya szerdán délután 4 óra­
kor fontos adóügyi szakmai ügyben 
értekezletet, tart. — ószéres szakosz­
tály tagjai a, szeptemberi és az októ­
beri havi adókat fizethetik a ezakoez- 
tály közösségi pénztárában.

1948 október <8, szerda

Iparos hírek
A fodrász szakosztály forgalmiad» 

közössége felhívja a tagjait, hogy 
azok, akik e hónapi, forgalmiadójukat 
még nem fizették lie, azok holmi,, 
délig Kulozeváry fodrásznál fcltötlp,, 
rendezzék, különben pótlék óláét ée 
végrehajtást von maga után, __ 
A sütő szakosztály azon tagjai, akik 
csak pár napra elegendő láva/ ron. 
delkeznek, a szakosztály vezetőségénél 
jelentkezzenek.

. MOZIK MŰSORA:

Vígszínház-mozgó: Izgalmas an­
gol film: »É|ctre-halií|ra“. Eiöadá. 
sok 4, háromnegyed 6, fel 8, vg. 
sárnap egynegyed 3 órakor is.

Appolló-mozgő: „Csattan a csók" 
Főszereid Deanna Durliin. Előadó, 
sok fé| 4, fél 6, fc] 8, vasárnap D 
órakor j$.

Meteor-filmszínház: Szerdán ci 
csütörtökön zenés és érdekfcszHű 
amerikai film: „Gaucsó szerenád“. 
Amerikai világhíradó. Előadások ű 
ós 7 órakor.

Közellátás
Felhívja e közélelmezé-si iigyosz. 

lájy a fűszerkiskereskedökef, hogy 
akik szeptember 12-én és Oktober 
7-én svájci, ok<óber 4-én ír cukor 
kiutalásában részesültek és aoból 
készletük maradi, 21- órán belül 
az Árubeszerző Szövetkezetbe ok­
vetlen szolgáltassák be. Akj ezen 
rcndelkeésnek eleget netn tesz, to­
vábbi kiutalásban nem fog részé 
sülni.

»«*» »feli

Nyilttér
Mely szerint közlöm, hogy 

Márkus és Dukesz cég Pi<ic-u. 51, 
cégből Márkus Imre társtulajdonos 
1946 október 12-én kivált. Ezen 
időn túl Márkus Imre a Márkus 
és Dukesz cég részére üzletkötésre 
nem jogosult-

Dukesz György 
Piac-y. ói.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Október 12-tol október 18-ig: ,,Msr- 
váltó" (Piac-utca 18) és „Csokonai" 
(Mester utca ’4S).

Havi elüfizeltisi díj: 10 forint.

Felelős szei-Ue-ztö és triadó:
RADO ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ. 
Szerkesztőség: Debrecen, i-hac-u. 28. I*.

II enieieL Tclefonezám: 264, 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajesy-Za.-n.

16. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomd* 

és kiadóvállalat körforgógépén. 
Felélőé nyomdaigazgató: 

MÉHES JÁNOS,"

Feladás:
Bajtsy-Zsilinszkyulea 16,

a. kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak ós havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladás:
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épaiei.

Ccsita kalapjából
űjat készítés
BSrátll kalanesntes'.e.' 
Burgóndia-utca 21.

HÁZASSÁG
Házasságot diszkréten,

eredményesen közvetít Hő- 
ye Imre, Varga-Utca 24. 

Debrecen. 56

ÁLLÁS

Cipészsegédek vásári mun­
kára felvétetnek. Tckszce 
lőnyben. Kút-utca 124 sz.

57

Bentlakó mínrinest, kő-
épkorú, lehetőleg magános 

nőt felveszek. “
utca 11.

Szigligeti- 
40

VÉTEL

Jé állapotban lévé fa­
hordókat 50-^1.00 Jiterig 
részünk. Városi szeeztizlet, 
Közéé 5. 66

UH8688» ez uUüli .»ESZ, 
cement, tolyamhomok, 
kőpor, totócserép, kát 
ránylcmez igénylés nél. 
hűl, legolcsóbb áron :

KATZ niÉszüziet
Szoboszioi-út itti — 
usapo-u -ea. Toicton 514

Tollat, nyersbőrt, hö‘- 
csögbőrt. gyapjút, vészelt- 
Pesti-utca l. (Hatvan-utca 
sarok.) Szathmáry, 4a

Külsőt és b el sőt:
650X16-OSL és 600xl6-ost ve„ 
szók „Szabadság“ nyomda, 
Bajcey-Zeilinszky-utea 16.

ELADÁS ”

javítását szakszerűen
0,1 § Tarr Lajo:

gumijafiló mester 
S2échcn?i-uica 3,sz.

Varrógép, előre-hátra var. 
rús körvarrógép éti kerék­
párok. új és használt el­
adók. Kareay, .Magosa Gy.- 
t'ér 9. szám. 67

Autoai ha: reszek
Hobvéd-u. 24.

eladók,

Egy petrofor petróleum-
tőző eladó. Jtakovszky-bér- 
haz tez. Szondi Sz.

Varrógép, könyvek, kép­
keretek eladók. Piac-u. 43, 
II, udvar D. ji'

Eladó oidalkocsig motor- 
crékpár, teherautóhoz pót- 

-ocsi. ■— Karsay, Magosé 
György-tér 9. Telefon 66/b.

64

Eladók: TcJehálú, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, női- 
ruhálc, felöltők, Dili kabátok, 
bundák, tűzhely, perzsa- és 
más szőnyeg. Író- és varró­
gép. Mezey ószerea. Veszek 
és cserélek is, Vörösmarty-* 
utca 12 szám. 69

EGYÉB

Bundát, bekecset, irha­
kabátot készít Kaltona Vil­
mos eüűcsmoBcr. tiimonl'fy 2

W

Kémeri
crthopéd és gyógycipész 
rzaionjában érzékeny lá­
bakra, bokasüllyedésekre

kényelmes cipők
kószálnék. BATTKYáRY-!), 22.

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki paióla Mcnyaic- 
szouyi ruha- ér: fatyol- 
kőlcbőnzés 101

Téliruházkodásra gyapjú 
fonalak 50 fillértől
„F A V 0 R I T' -ba I)

Csapó-utca 24. 14

ELVESZETT

Hétlőn délelőtt elveszett
a Csapó-utcától a KisáUo 
olásig egy pénztárca. Ke. 
rém a megtalálót, a pénzi 
tartsa meg, az iratokai 
postán küldje el. Jlencz. 
István, Uargiata-utca 2.
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A MAG

Uí. ÉVFOLYAM

Jé 11I
A párizsi békeélj 

ért A világ új areá 
hatalmak vezetői T 
zájukba. javaslataik 
nem sok idő muh« 
iigyminisztcrck tana

Ké( és tél hó 11 aj 
értekezlet üsszeiiléj 
bíztunk, hogy » 
megterem lik a 1. en 
Időre szőlő megbé] 
hétköznapjainak 11 

Most, két és fél 
künk, magyarok!) 
szállki/e, ba Párjz 
De hazafiúi szói 
nem szabad szem 
nünk a békcértfke 
érdemét- Párizs 
előbbre vitte az em 
tős vlhíghékc íclé, 
ha az elleptétek 11 
kerültek és nem is 
dúdolt meg. A nag 
más szándékait 11.' 
lék, a kis népek p 
ták azt: melyik h 
szándékkal, tervvel 
problémáihoz. A nj 
lieté— itlrgcrtés. De 
lebb hozza a lan 
ka( a tanácskozó 
gazdasági és poll 
és nem mély szak 
nak egymás közöl 

Magyar szem pót] 
rüséget hoztak a 
Is meg kell iáin" 
kát a döntő pozi 
lyekct számunkra 
munkája (éretnie 
azt, hogy vtoszún 
áHamiság'inkat, 
értékesebb kineset 
Szálaslék jóxoljáb 

. úgy 'eljátszottunk,
A béke megszilár 
Köztársaság léiét, 
ját lábára állítja.

Sok szomorú di 
ratlanul bennü 
ízért, meri mind 
elkészült arra. 
Szálasi-multtal 1*1 
izággal nem f 
mint s bim 
még úgy smi, 
évi megfeszílett 
tés után szereti) 
azért nem volt 
mert a küHigym 
megelőzte a pár 
és most csaknem 
gadták az ottani 
ebből a* okból 
hogy a párizsi 
tail szentesítő 
niszterj értekezl 
zást hozzon. Eg 
anyag a párizsi 
a gazdasági pro 
rüséggel vettük 
Seovjctúiiió és 
nyező szláv nép] 
tek segítségére 
lódon, ezer g<” 
gyár dcmokráci 
gáti nagyhalaim 
«ilt t'élgyarmail 
un talán leszava 
a segíteni akará 

Ha a béke ér


